

ΥΠΟΠΟΙΗΣΗ

Αριθ. Μητρώου Συλλογείου... 8107  
Αριθ. Πρωτοδικ. Αιγυλώσεως... 2058/1978  
Αριθ. Διατ. Ειρήν. Αιγυλώσεως... 2014



**ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ**

**ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ ΤΟΥ 2<sup>ου</sup>  
ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΠΑΠΑΓΟΥ**



**ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α'**

**ΕΠΩΝΥΜΙΑ - ΕΔΡΑ - ΣΚΟΠΟΣ - ΜΕΣΑ**

**ΑΡΘΡΟ 1<sup>ο</sup>**

Ιδρύεται Σωματείο με την επωνυμία «Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων των Μαθητών του 2<sup>ου</sup> Δημοτικού Σχολείου Παπάγου» με έδρα το Δήμο Παπάγου - Χολαργού Αττικής. (Μακεδονίας 2 και Αργυροκάστρου).

**ΑΡΘΡΟ 2<sup>ο</sup>**

Σκοπός του Συλλόγου είναι: α) η εμπέδωση στενής συνεργασίας μεταξύ οικογενείας και Σχολείου για την ορθότερη διεξαγωγή του έργου της διαπαιδαγωγήσεως των μαθητών β) η κατά το δυνατόν καλύτερη λειτουργία του Σχολείου για την επιτυχία των σκοπών του γ) η καλλιέργεια και ανάπτυξη στην οικογένεια και γενικά την κοινωνία εκπαιδευτικής συνείδησης, η οποία να στηρίζεται πάνω σε ηθικές θρησκευτικές και εθνικές αρχές. Ο Σύλλογος όπως προκύπτει και από το σκοπό για τον οποίο συστήθηκε, δεν μπορεί να αναμειγνύεται σε κομματικές αντιδικίες. Ο κομματισμός και οι διενέξεις σ' αυτόν είναι ασυμβίβαστα προς τις επιδιώξεις του.

**ΑΡΘΡΟ 3<sup>ο</sup>**

Μέσα για την επίτευξη των ως άνω σκοπών του Συλλόγου είναι οι ενδεδειγμένες εκάστοτε νόμιμες ενέργειες, όπως διαλέξεις, εκδρομές, διοργανώσεις, εκδηλώσεων, παραστάσεις προς τις αρμόδιες αρχές κλπ.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β΄  
ΜΕΛΗ  
ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ- ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ  
ΑΡΘΡΟ 4<sup>ο</sup>

Μέλη τακτικά του Συλλόγου εγγράφονται αυτοδικαίως αμφότεροι οι γονείς και οι κηδεμόνες των μαθητών του Σχολείου, ανεξαρτήτως φύλου, κατόπιν εγγράφου δηλώσεώς των προς το Προεδρείον ότι αποδέχονται το Καταστατικό τούτο, έχοντας τις υποχρεώσεις και τα δικαιώματα των μελών που προβλέπει το Καταστατικό. Η αυτοδικαία συμμετοχή έχει την έννοια ότι το Καταστατικό δεν μπορεί να αποκλείσει οποιονδήποτε γονέα να γίνει οποτεδήποτε μέλος του, μέσα στα πλαίσια των δικαιωμάτων και υποχρεώσεων κάθε μέλους. Ακόμη έχει την έννοια ότι στις γενικές συνελεύσεις (Γ.Σ.) δεν καλούνται μόνο τα εγγεγραμμένα μέλη αλλά ΟΛΟΙ οι γονείς, οι οποίοι ακόμη και τη στιγμή έναρξης της Γ.Σ. ρυθμίζοντας τυχόν υποχρεώσεις τους, μετέχουν στις εργασίες της και μπορούν να είναι υποψήφιοι για τα όργανα του Συλλόγου.

ΑΡΘΡΟ 5<sup>ο</sup>

Τα μέλη υποχρεούνται να προσέρχονται εις τας Γενικές Συνελεύσεις, να ψηφίζουν επί των συμφώνως με το Καταστατικό τιθεμένων θεμάτων της Ημερησίας Διατάξεως και να μετέχουν των εκάστοτε αποφασιζομένων συνεισφορών. Δικαίωμα συμμετοχής στις Γεν. Συνελεύσεις (Γ.Σ.) έχουν αυτοδικαίως αμφότεροι οι γονείς και κηδεμόνες των μαθητών του Σχολείου, ρυθμίζοντας τυχόν υποχρεώσεις τους προς τον Σύλλογο σύμφωνα με το άρθρο 4 του Καταστατικού.

## ΑΡΘΡΟ 6°

## ΑΠΟΒΟΛΗ ΤΗΣ ΙΔΙΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΜΕΛΟΥΣ

Όποιος δεν φέρει πλέον την ιδιότητα του γονέως ή κηδεμόνος μαθητού ή μαθήτριας στο 2° Δημ. Σχολείο Παπάγου, χάνει αυτοδικαίως και την ιδιότητα του μέλους του Συλλόγου.

Τα μέλη που αποχωρούν του Σωματείου για οποιαδήποτε άλλη αιτία, οφείλουν να το δηλώσουν εγγράφως στο Προεδρείο.

## ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ'

## ΠΟΡΟΙ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

## ΑΡΘΡΟ 7°

Πόροι του Συλλόγου είναι: α) Η ετήσια εισφορά, η οποία καθορίζεται κάθε φορά από το Δ.Σ. β) Οι εισπράξεις οι οποίες προέρχονται από τις διαλέξεις, εορτές, εκδηλώσεις, εκθέσεις, αγορές, εράνους κλπ οι οποίες οργανώνονται από το Σύλλογο γ) Οι τυχόν δωρεές προς το Σύλλογο και τα κληροδοτήματα υπέρ αυτού. Σε σχέση με αυτά αναγνωρίζονται δωρητές όσοι προσφέρουν μέχρι 100 ευρώ ευεργέτες όσοι προσφέρουν μέχρι 1500 ευρώ και μεγάλοι ευεργέτες όσοι προσφέρουν μεγαλύτερο ποσό. δ) Οι έκτακτες εισφορές που ορίζονται από το Διοικητικό Συμβούλιο σε περίπτωση επείγουσας ανάγκης. ε) Οι επιχορηγήσεις που τυχόν θα δίδονται από οργανισμούς του δημοσίου ή του ιδιωτικού τομέα.

## ΚΕΦΑΛΑΙΟ Δ'

## ΔΙΟΙΚΗΣΗ

## ΑΡΘΡΟ 8°

Το Σύλλογο διοικεί Διοικητικό Συμβούλιο το οποίο αποτελείται από εννέα (9) μέλη, εκλεγόμενα από την Τακτική Γενική Συνέλευση του

Οκτωβρίου κάθε δεύτερο έτος με μυστική ψηφοφορία και με το σύστημα της απλής αναλογικής.


Στις εκλογές για Δ.Σ. πρέπει να πάρουν μέρος γονείς που να εκπροσωπούν (αδιάφορα αν ψηφίζουν και οι δυο γονείς ενός μαθητή ή μόνο ο ένας) το ένα τρίτο (1/3) τουλάχιστον των μαθητών του Σχολείου. Σε περίπτωση μη απαρτίας συνέρχεται για δευτέραν φοράν Γεν. Συνέλευσις με την αυτήν απαιτούμενη παρουσία και συμμετοχή στην εκλογή γονέων και εκπροσώπων το 1/3 των μαθητών του Σχολείου. Σε περίπτωση και πάλιν μη απαρτίας συνέρχεται για τρίτη φορά Γεν. Συνέλευσις ήτις θεωρείται εν απαρτία οσωνδήποτε παρισταμένων μελών κατ' αυτήν, το δε Διοικ. Συμβούλιο του Συλλόγου εκλέγεται υπό των παρισταμένων μελών.

Η μυστικότητα της ψηφοφορίας επιτυγχάνεται με απομόνωση κατά οποιονδήποτε τρόπο ενός χώρου έτσι, ώστε να μην είναι εμφανές σε κάθε τρίτο πως ψηφίζει ο κάθε εκλογέας.

Ως προς την απλή αναλογική:

α) Οι έδρες του Διοικητικού Συμβουλίου, της Ελεγκτικής Επιτροπής και ο αριθμός των εκπροσώπων κατανέμονται μεταξύ των τυχόν συνδυασμών και των χωριστών υποψηφίων ανάλογα με την εκλογική τους δύναμη. Το σύνολον των έγκυρων ψηφοδελτίων διαιρείται με τον αριθμό των εδρών του Διοικητικού Συμβουλίου ή της Ελεγκτικής Επιτροπής, ή με τον αριθμό των εκπροσώπων που εκλέγονται.

Το πηλίκον αυτής της διαίρεσης, παραλειπομένου του κλάσματος, αποτελεί το εκλογικό μέτρο. Κάθε συνδυασμός καταλαμβάνει τόσες έδρες στο Διοικ. Συμβούλιο ή την Ελεγκτική Επιτροπή και εκλέγει τόσους εκπροσώπους όσες φορές χωρεί το εκλογικό μέτρο στον αριθμό των εγκύρων ψηφοδελτίων που έλαβε.



β) Χωριστός υποψήφιος που έλαβε τον ίδιο ή μεγαλύτερο αριθμό ψήφων από το εκλογικό μέτρο καταλαμβάνει μία έδρα στο όργανο για το οποίο είχε θέσει υποψηφιότητα ή εκλέγεται εκπρόσωπος, εφόσον ήταν υποψήφιος για τη θέση αυτή.

γ) Συνδυασμός που περιλαμβάνει υποψήφιους λιγότερους από τις έδρες που του ανήκουν, καταλαμβάνει τόσες μόνο έδρες, ή εκλέγει τόσους μόνο εκπροσώπους, όσοι είναι και οι υποψήφιοι του.

δ) Έδρες που μένουν αδιάθετες και ο αριθμός των εκπροσώπων που δεν καλύπτεται σύμφωνα με τις διατάξεις των προηγούμενων παραγράφων κατανέμονται από μία στους συνδυασμούς εκείνους που έχουν καταλάβει τουλάχιστον μία έδρα ή έχουν εκλέξει ένα εκπρόσωπο και οι οποίοι συγκεντρώνουν υπόλοιπο ψηφοδελτίων μεγαλύτερο από το  $\frac{1}{3}$  του εκλογικού μέτρου και που πλησιάζουν περισσότερο το εκλογικό μέτρο.

ε) Οι έδρες που μένουν αδιάθετες ή ο αριθμός των αντιπροσώπων που δεν καλύπτεται και μετά την εφαρμογή των διατάξεων της προηγούμενης παραγράφου κατανέμονται μεταξύ των συνδυασμών που έχουν το μεγαλύτερο υπόλοιπο ψηφοδελτίων από μία έδρα ή από έναν αντιπρόσωπο. Σε περίπτωση ισοδυναμίας γίνεται κλήρωση ενώπιον της εφορευτικής επιτροπής.

3. Το ψηφοδέλτιο κάθε Συνδυασμού δύναται να περιλαμβάνει τόσους υποψηφίους όσα τα μέλη του Δ.Σ. που θα εκλεγούν μαζί με τα αναπληρωματικά. Κάθε ψηφοφόρος θέτει σταυρό εμπρός από το όνομα του υποψηφίου που επιλέγει και δύναται να θέσει τόσους σταυρούς (σε ένα ψηφοδέλτιο μόνον) όσα τα μέλη του υπό εκλογήν Δ.Σ.

Στην περίπτωση που οι εκλογές γίνονται με ενιαίο ψηφοδέλτιο, κάθε ψηφοφόρος μπορεί να θέσει σταυρούς προτίμησης μέχρι το 40% των εκλεγομένων και οι θέσεις του Διοικητικού Συμβουλίου κατανέμονται με βάση τον αριθμό των σταυρών που έλαβε κάθε

υποψήφιος. Εφόσον το 40% των εκλεγομένων αντιστοιχεί σε δεκαδικό αριθμό από 0,5 και άνω στρογγυλοποιείται στην αμέσως επόμενη μονάδα. Εν προκειμένω, δε, δεδομένου ότι ο αριθμός των εκλεγομένων μελών του Δ.Σ. είναι 9, κάθε ψηφοφόρος δικαιούται να θέσει μέχρι 4 σταυρούς προτίμησης.

Από κάθε Συνδυασμό εκλέγονται για το Δ.Σ. οι υποψήφιοι που έλαβαν τους περισσότερους ψήφους κατά σειράν επιτυχίας. Ειδικότερα για τον τρόπο διεξαγωγής της ψηφοφορίας δύναται να καθορίζει το Δ.Σ. που θα προσκαλεί την Γενική Συνέλευση ώστε να είναι δυνατή η διεξαγωγή των εκλογών σύμφωνα με τον Νόμο 1566/1985 και τις εκδοθησόμενες Υπουργικές αποφάσεις και ερμηνευτικές εγκυκλίους.

#### ΑΡΘΡΟ 9<sup>ο</sup>

Εκτός από τα τακτικά μέλη εκλέγονται και επτά (7) αναπληρωματικά, τα οποία αναπληρώνουν κατά τη σειρά της εκλογής τους τα για οποιονδήποτε λόγο εξερχόμενα της Διοικήσεως πριν από τη λήξη της θητείας τους τακτικά μέλη. Σε περίπτωση ισοψηφίας γίνεται κλήρωση για τον καθορισμό της σειράς των εκλεγέντων αναπληρωματικών μελών.

Παράλληλα εκλέγεται υπό της Συνελεύσεως δια μυστικής ψηφοφορίας και Τριμελής Εξελεγκτικής Επιτροπής, με ετήσια θητεία εκλεγομένη κατά την ετήσια Συνέλευση του Οκτωβρίου.

#### ΑΡΘΡΟ 10<sup>ο</sup>

Όλα τα μέλη του Συλλόγου, εφ'όσον έχουν εκπληρώσει τις οικονομικές τους υποχρεώσεις έχουν το δικαίωμα να εκλέγουν και να εκλέγονται ως μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου και της Εξελεγκτικής Επιτροπής ή ως εκπρόσωποι στη Σχολική Επιτροπή, στην Ένωση Γονέων ή σε οποιοδήποτε άλλο όργανο προβλέπει ο νόμος.



### ΑΡΘΡΟ 11°

Τα κατά τις αρχαιρεσίες εκλεγέντα τακτικά μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου συνέρχονται εντός 15 ημερών μετά από πρόσκληση του Προεδρεύσαντος της Γενικής Συνέλευσης κατά την οποία εξελέγησαν, αλλιώς του πλειοψηφίσαντος μέλους, για συγκρότηση του Διοικητικού Συμβουλίου σε σώμα και εκλέγουν τον Πρόεδρο, Αντιπρόεδρο Γεν. Γραμματέα και Ταμία, παραλαμβάνουν δε την υπηρεσία από το προκάτοχο Διοικητικό Συμβούλιο με τη σύνταξη σχετικού πρωτοκόλλου.

### ΑΡΘΡΟ 12°

#### ΕΡΓΑ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Το Διοικητικό Συμβούλιο συνεδριάζει στο οίκημα του 2<sup>ου</sup> Δημ. Σχολείου του Δήμου Παπάγου τακτικά μεν τουλάχιστον μία φορά το μήνα, εκτάκτως δε όσες φορές θεωρεί αυτό αναγκαίο ο Πρόεδρος, ή κατόπιν αιτιολογημένης γραπτής προτάσεως τριών (3) από τα μέλη του. Οι αποφάσεις λαμβάνονται κατά πλειοψηφία, ενώ απαιτείται η παρουσία έξι (6) μελών τουλάχιστον προς σχηματισμό απαρτίας.

Σε περίπτωση ισοψηφίας υπερισχύει η ψήφος του Προέδρου. Το Διοικητικό Συμβούλιο συζητεί και λαμβάνει αποφάσεις επί παντός θέματος σχετικού με τους σκοπούς του Συλλόγου, εκτός από αυτά που ανήκουν στη δικαιοδοσία της Γεν. Συνελεύσεως.

Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου το οποίο απουσιάζει αδικαιολόγητα επί τρεις συνεχείς συνεδρίες δύναται να απωλέσει την ιδιότητά του αυτή κατόπιν αποφάσεως του °Διοικητικού Συμβουλίου λαμβανομένης με πλειοψηφία έξι (6) μελών. Στην περίπτωση αυτή το μέλος αυτό αναπληρώνεται από τον πρώτο επιλαχόντα κατά τις τελευταίες εκλογές και ούτω καθεξής.

**ΑΡΘΡΟ 13°**

Στις συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου δύναται να καλείται και να μετέχει, χωρίς ψήφο και ο Διευθυντής του Σχολείου, προς ενημέρωση των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου για τα προβλήματα που αφορούν γενικώς το Σχολείο.


**ΑΡΘΡΟ 14°**

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου α) Καλεί το Διοικητικό Συμβούλιο στις τακτικές και έκτακτες συνεδριάσεις και τα μέλη του Συλλόγου και εν γένει τους γονείς των μαθητών του Σχολείου στις Γενικές Συνελεύσεις σύμφωνα με το Καταστατικό β) Διευθύνει τις εργασίες του Συλλόγου και προεδρεύει του Διοικητικού Συμβουλίου. γ) Υπογράφει τα παντός είδους έγγραφα και τα εντάλματα πληρωμής, τα οποία υπερβαίνουν το χρηματικό ποσό το οποίο εκάστοτε ορίζεται με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου δ) Λογοδοτεί για όσα έπραξε το Διοικητικό Συμβούλιο κατά την ετησία Τακτική Γενική Συνέλευση του Ιουνίου. ε) Εκπροσωπεί το Σύλλογο δικαστικώς και εξωδίκως σε όλες τις σχέσεις του, ενώπιον κάθε Διοικητικής ή Δικαστικής αρχής και ενώπιον κάθε ιδιώτη, εκτός εάν το Διοικητικό Συμβούλιο ή η Συνέλευση αποφασίσουν διαφορετικά, ορίζοντας άλλο πρόσωπο, μέλος ή μη του Συλλόγου, ως εκπρόσωπό του για ορισμένη ή για περισσότερες πράξεις.

**ΑΡΘΡΟ 15°**

Όταν ο Πρόεδρος απουσιάζει ή κωλύεται προσωρινά, αναπληρώνεται σε όλα τα έργα του, περιλαμβανομένης και της εκπροσώπησης του Συλλόγου, από τον Αντιπρόεδρο. Όταν ο Πρόεδρος εκλείπει, τη θέση του ως τακτικού μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου λαμβάνει το πρώτο επιλαχόν αναπληρωματικό μέλος, και το Διοικητικό Συμβούλιο συγκροτείται εκ νέου σε σώμα και προβαίνουν σε εκλογή





Προέδρου. Στο χρονικό διάστημα μέχρι την εκλογή του νέου Προέδρου, τα καθήκοντα του εκλιπόντος ασκεί ο Αντιπρόεδρος. Όταν εκλείπει άλλο μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου, τότε αυτό αναπληρώνεται επίσης από εκλεγέν αναπληρωματικό μέλος και το Διοικητικό Συμβούλιο ορίζει εκ νέου ποιος θα καταλάβει τη θέση του εκλιπόντος στα καθήκοντα που ενδεχομένως αυτός μέχρι τότε ασκούσε (Αντιπρόεδρος, Γενικός Γραμματέας, Ταμίας).

#### ΑΡΘΡΟ 16<sup>ο</sup>

Ο Ταμίας: α) Κρατεί στα χέρια του για τις ανάγκες του Συλλόγου, χρηματικό ποσό το οποίο δεν υπερβαίνει τα χίλια (1.000) ευρώ, καταθέτει δε τα επιπλέον χρήματα σε τραπεζικό λογαριασμό στο όνομα του Συλλόγου ή σε κοινό λογαριασμό δύο τουλάχιστον μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, αφού προηγηθεί σχετική απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου β) Ενεργεί τις εισπράξεις κάθε πόρου του Συλλόγου και καταχωρεί αυτές ανά κατηγορία στο βιβλίο ταμείου (συνδρομές, εισφορές, δωρεές κ.λ.π.). Επίσης ενεργεί τις πληρωμές με βάση τα εντάλματα τα οποία υπογράφει ο ίδιος και ενδεχομένως ο Πρόεδρος, όπως ανωτέρω (άρθρο 14) ορίζεται. γ) Τηρεί όλα τα βιβλία που ορίζονται από το Νόμο, δηλαδή το βιβλίο Ταμείου, το βιβλιάριο αποδείξεων εισπράξεως, το βιβλιάριο χρηματικών ενταλμάτων. δ) Υποβάλλει ανά τριμηνία συνοπτική ταμειακή κατάσταση στο Διοικητικό Συμβούλιο.

#### ΑΡΘΡΟ 17<sup>ο</sup>

Ο Γεν. Γραμματέας: α) διεξάγει την αλληλογραφία του Συλλόγου, β) προσυπογράφει μαζί με τον Πρόεδρο τα κάθε είδους έγγραφα, γ) τηρεί πρωτόκολλο αλληλογραφίας, Μητρώο Μελών, τα βιβλία

πρακτικών του Διοικητικού Συμβουλίου και Γεν. Συνελεύσεως και φυλάττει την σφραγίδα του Συλλόγου.

#### ΑΡΘΡΟ 18ο

Οι Σύμβουλοι βοηθούν για την εκπλήρωση των σκοπών του Συλλόγου και εκτελούν τα καθήκοντα τα οποία τους αναθέτει το Διοικητικό Συμβούλιο ή τη Γενική Συνέλευση.

### ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ε΄

#### ΓΕΝΙΚΕΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΙΣ

#### ΑΡΘΡΟ 19ο

#### ΤΑΚΤΙΚΕΣ ΓΕΝΙΚΕΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΙΣ

#### ΣΥΓΚΛΗΣΗ -ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ

Συγκαλούνται δύο τακτικές Γεν. Συνελεύσεις κάθε έτος, η μεν πρώτη τον Ιούνιο και η δεύτερη τον Οκτώβριο κάθε έτους, με έγγραφες προσκλήσεις, οι οποίες αποστέλλονται σε όλους τους γονείς με μέριμνα του Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου επτά (7) ημέρες πριν από την οριζόμενη για την Συνέλευση ημερομηνία. Στις προσκλήσεις αυτές πρέπει να αναγράφονται και τα θέματα της καθορισμένης από το Διοικητικό Συμβούλιο ημερήσιας διάταξης, επί των οποίων και μόνο μπορεί να ληφθεί απόφαση. Κατά την πρώτη Γενική Συνέλευση του Ιουνίου αναγιγνώσκεται η λογοδοσία του Διοικητικού Συμβουλίου, ο οικονομικός απολογισμός και η έκθεση της Εξελεγκτικής Επιτροπής. Κατά την δεύτερη Συνέλευση (του Οκτωβρίου) υποβάλλεται ο προϋπολογισμός του νέου σχολικού έτους και προγραμματίζεται το έργο του Διοικητικού Συμβουλίου.

Τις εργασίες της Συνέλευσης διευθύνει Πρόεδρος ο οποίος ορίζεται απ' αυτήν με μυστική ή φανερή ψηφοφορία. Κατά τον ίδιο τρόπο εκλέγεται και Γραμματέας της Συνελεύσεως προς τήρηση των

Πρακτικών της Γενικής Συνελεύσεως, ενώ ορίζονται και δύο υπεύθυνοι για την καταμέτρηση των ψήφων σε περίπτωση μυστικής ψηφοφορίας.

#### ΑΡΘΡΟ 20<sup>ο</sup>

Έκτακτοι Γενικές Συνελεύσεις συγκαλούνται όταν το Διοικ. Συμβούλιο θεωρεί τούτο αναγκαίο η κατόπιν αιτήσεως του 1/20 των ταμειακώς εν τάξει τακτικών μελών του Συλλόγου.

#### ΑΡΘΡΟ 21<sup>ο</sup>

##### ΜΕΛΗ ΤΩΝ ΓΕΝΙΚΩΝ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΩΝ

Στην Γενική Συνέλευση καλούνται και δικαιούνται να μετάσχουν όχι μόνο τα μέλη του Συλλόγου, αλλά όλοι οι γονείς των μαθητών του Σχολείου, οι οποίοι δικαιούνται ακόμη και κατά την έναρξη των εργασιών της Γ.Σ. να γίνουν μέλη του Συλλόγου, εκπληρώνοντας εκείνη τη στιγμή της οικονομικές τους υποχρεώσεις, οπότε αυτόματα αποκτούν και το δικαίωμα του εκλέγεσθαι στο Διοικητικό Συμβούλιο, την Εξελεγκτική Επιτροπή και στα λοιπά όργανα, στα οποία συμμετέχει ο Σύλλογος.

Στη Συνέλευση δικαιούνται να μετάσχουν και οι δύο γονείς ενός μαθητή και καθένας από αυτούς έχει αυτοτελώς το δικαίωμα του εκλέγειν και του εκλέγεσθαι.

Κάθε γονέας έχει μία ψήφο, ανεξαρτήτως του αριθμού των τέκνων του, τα οποία φοιτούν στο Σχολείο.

Η εκπροσώπηση των γονέων μέσω άλλου προσώπου επιτρέπεται μόνο κατόπιν συμβολαιογραφικού πληρεξουσίου ή έγγραφης εξουσιοδότησης επικυρωμένης από δημόσια αρχή.

**ΑΡΘΡΟ 22°**

Η Συνέλευση θεωρείται σε απαρτία εφόσον είναι παρόντες γονείς οι οποίοι εκπροσωπούν το 1/3 πλέον ενός των ταμειακών εν τάξει μελών του Συλλόγου οι δε αποφάσεις λαμβάνονται κατά πλειοψηφία των παρόντων. Σε περίπτωση μη απαρτίας, συνέρχεται δεύτερη Γενική Συνέλευση την αντίστοιχη ημέρα και ώρα της επόμενης εβδομάδας, η οποία θεωρείται σε απαρτία, όσοι γονείς κι αν παρίστανται σε αυτήν. Εξαιρετικά στις Γενικές Συνελεύσεις εκλογής Διοικητικού Συμβουλίου, ή εκπροσώπων του Συλλόγου στην Σχολική Επιτροπή ή την Ένωση Συλλόγων Γονέων ισχύουν κατ' απόκλιση του παρόντος τα ειδικότερα προβλεπόμενα στο παρόν καταστατικό (άρθρο 8, 9 και 10).

**ΑΡΘΡΟ 23°**

Οι ψηφοφορίες, οι οποίες ενεργούνται επί των γενικών ζητημάτων είναι φανερές με ανάταση χειρός, ενώ επί εκλογής μελών του Διοικητικού Συμβουλίου ή της Εξελεγκτικής Επιτροπής, εκπροσώπων του Συλλόγου στη Σχολική Επιτροπή, στην Ένωση Γονέων ή σε οποιοδήποτε άλλο όργανο μυστικές. Επίσης μυστική είναι η ψηφοφορία για οποιοδήποτε θέμα αν ζητηθεί τούτο από το Δ.Σ. ή από το 1/3 των παρόντων μελών της Γ.Σ.

**ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΣΤ΄****ΕΞΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ****ΑΡΘΡΟ 24°**

Κατά την ετήσια Συνέλευση του Οκτωβρίου εκλέγεται με μυστική ψηφοφορία τριμελής εξελεγκτική επιτροπή. Η θητεία της Επιτροπής είναι διετής, οι δε εκλογές λαμβάνουν χώρα ταυτόχρονα με τις εκλογές για ανάδειξη Δ.Σ. του Συλλόγου και εκπροσώπων στη Σχολική Επιτροπή και την Ένωση Γονέων.

Έργο της επιτροπής είναι ο έλεγχος της διαχείρισης των οικονομικών του Συλλόγου. Η επιτροπή υποβάλλει στη Γενική Συνέλευση του Ιουνίου έκθεση επί της οικονομικής διαχείρισης του Συλλόγου.

## ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ζ΄

### ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΣΕ ΑΛΛΑ ΟΡΓΑΝΑ

#### ΑΡΘΡΟ 25°

Ο Σύλλογος εκπροσωπείται στην Ένωση των Συλλόγων Γονέων του Δήμου Παπάγου, στη Σχολική Επιτροπή και σε οποιοδήποτε άλλο όργανο προβλέπει ο νόμος, με εκπροσώπους διετούς θητείας, οι οποίοι εκλέγονται με μυστική ψηφοφορία απ'ευθείας από τη Γενική Συνέλευση, ταυτόχρονα με την εκλογή του Δ.Σ. Το Δ.Σ. του Συλλόγου δεν μπορεί να απαγορεύσει τη συμμετοχή των εκλεγμένων εκπροσώπων στα όργανα, στα οποία εκλέχθηκαν. Η θητεία των γονέων ή κηδεμόνων, που συμμετέχουν στα ανωτέρω όργανα λήγει αυτοδικαίως στην περίπτωση που τα τέκνα τους δεν φοιτούν πλέον στο Σχολείο.

Ο Σύλλογος εκπροσωπείται στην Ένωση Γονέων από ένα εκπρόσωπο ανά τριάντα (30) μαθητές, των οποίων οι γονείς έλαβαν μέρος στις εκλογές για την ανάδειξη της διοικήσεώς του. Στην περίπτωση κατά την οποία οι γονείς που συμμετείχαν κατά τα ως άνω στις εκλογές εκπροσωπούν λιγότερους από τριάντα μαθητές, ο Σύλλογος Γονέων εκπροσωπείται στην Ένωση Γονέων με έναν εκπρόσωπο.

## ΚΕΦΑΛΑΙΟ Η΄

### ΕΙΔΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

#### ΑΡΘΡΟ 26°

Ο Σύλλογος έχει σφραγίδα, η οποία φέρει στο μέσο της παράσταση, η οποία εικονίζει τον Χριστό να ευλογεί τα παιδιά, και κυκλικά τις λέξεις «ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ ΤΟΥ 2<sup>ου</sup> ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΠΑΠΑΓΟΥ» και έτος ιδρύσεως 1978.

#### ΑΡΘΡΟ 27<sup>ο</sup>

Η διάλυση του Συλλόγου και η τροποποίηση του παρόντος Καταστατικού αποφασίζονται από τη Γενική Συνέλευση η οποία συγκαλείται για το σκοπό αυτό και κατά την οποία πρέπει να παρίσταται το ένα δεύτερο (1/2) των μελών που έχουν εκπληρώσει τις ταμειακές τους υποχρεώσεις και αποφασίζει με απόλυτη πλειοψηφία των τριών τετάρτων (3/4) των παρόντος. Αν διαλυθεί ο Σύλλογος η περιουσία αυτού, κινητή ή ακίνητη, περιέρχεται στην πλήρη κατοχή και κυριότητα του 2<sup>ου</sup> Δημοτικού Σχολείου Παπάγου.

#### ΑΡΘΡΟ 28<sup>ο</sup>

Κάθε ζήτημα μη προβλεπόμενο από το παρόν Καταστατικό ρυθμίζεται από τις διατάξεις α) του νόμου 1.566/1985, όπως τροποποιήθηκε με το νόμο 2.621/1998, β) της Υ.Α. Δ4/662/23-12-1998 του Υπουργού Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων (ΦΕΚ Β 77/8-2-1999), γ) εν γένει δε από τις διατάξεις του Αστικού Κώδικα και των λοιπών νόμων, οι οποίοι διέπουν τη λειτουργία των σωματείων και νομικών προσώπων, δ) διαφορετικά, αν δεν υπάρχει πρόβλεψη στον νόμο, αποφασίζει σχετικώς το Δ.Σ.

Το παρόν καταστατικό αποτελούμενο από 28 άρθρα μετά από τις τροποποιήσεις που έγιναν εγκρίθηκε σήμερα από την τακτική Γενική Συνέλευση του \_\_\_\_\_, που συγκλήθηκε για το σκοπό αυτό και θα ισχύσει, όπως τροποποιήθηκε από την εγγραφή των

τροποποιήσεων στα τηρούμενα βιβλία των σωματείων του Πρωτοδικείου Αθηνών.

Παπάγου 14 Ιανουαρίου 2013

Πρόεδρος του Δ.Σ.

ΠΡΟΔΡΕΦΑΛΑ ΧΑΡΑ

*[Handwritten signature]*

Γραμματέας του Δ.Σ.

*[Handwritten signature]*  
ΓΙΑΣΕΥΤΡΑΞ ΚΟΝΙΩΝΟΣ



... αντίγραφο εκ του πρωτοτύπου τροποποιημένων  
... καταστατικού Σωματείου, εγκριθέντος για την υπ' αριθμ.  
... 11/2014 ... Δαλαράριου ... Πρωτ. Αθηνών ...  
... 2058/78 ...  
... 8107 ...  
... 16.6.2014 ...

**ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ**  
Για νόμιμη σήμανση και την  
έκδοσή του κατά τη σειρά  
της παραγγελίας  
Αθήνα, ... 16.6.2014 ...  
... Γραμματέας

